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Phan 1. Khoang cach tir diém dén mit phiang véi hinh chép

HD:

HD:

HD:

HD:

. Cho hinh chép S.ABCD c6 diay ABCD 13 hinh chit nhat. Tam gidc SAB déu va

nam trong mat phang vudng goc véi mat phiang day (ABCD). Biét SD =2a+/3va
goc tao boi dudng thang SC va miat phing (ABCD) bang 30°. Tinh theo a thé
tich khoi chop S.ABCD va khoang cach tir diém B dén mat phang (SAC).

- Goi H 1 trung diém cta AB. Suy ra SH L (ABCD) va SCH =30°.

1 4a°\/6 2a+/66

- VS.ABCD = ESABCD'SH = 3 11

Cho hinh chép S.ABCD c¢6 day ABCD 1la hinh chr nhat véi AB=a,
SA L mp(ABCD), SC tao véi mp(ABCD) mét goc 45° va SC=2a+/2. Tinh thé
tich khdi chop S.ABCD va khoang cach tir trong tim G ciia tam gidac ABC dén
mp(SCD) theo a.

-?7?7?

Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh thang vuong tai A va D, AB = AD
= a, CD = 2a; hai mit phing (SAD) va (SCD) cung vudng goc v6i mit phing
(ABCD). Canh bén SB tao v&i mit phang day mot goc 60% goi G 1a trong tim
ctia tam giac BCD. Tinh thé tich khdi chdép S.ABCD va khoang cach tir G dén
mat (SBC).

; d(B,(SAC))=2d(H,(SAC))=2HK =

3
- (SB, (ABCD)) = SBD=60; V rscn :%SD.SABCD = %

-d(G: (SBC) = GK:%

Cho hinh chép S.ABC c6 day ABC la tam gidc vudng tai A, véi AC =%; BC =a.

Hai mit phang (SAB) va (SAC) cing tao voi mit day (ABC) goc 60°. Tinh theo a
thé tich khdi chép S.ABC va khoang cach tir diém B t6i mit phang (SAC), biét
rang mit phang (SBC) vudng goc vdi day (ABC).
v _leys B3R,

S.ABC 3 ABC 32 ’

B=B)a_ S = SSM.AC _(3=v3)a* hoR

2 2 8 4
Cho hinh chép S.ABC c6 day ABC la tam gidc vudng cén dinh A, AB=a+/2.
Goi I 1a trung diém ciia canh BC. Hinh chiéu vudng géc H ctia S 1én mit phang
(ABC) thoa min 1A=—-21H . Goc giita SC va miat day (ABC) bang 60°. Hay tinh
thé tich khdi chop S.ABC va khoang cach tir trung diém K cta SB dén mat phang
(SAH).

- ASHM tinh dugc SM =

=
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1 a®\/15 d(K,(SAH)) sk 1
HD: V ==S. .. ..SH= dvtt) _ _=
S ABC AABC 6 (ovit) d(B,(SAH)) SB 2

a
= KQ:—
3 Q 2

6. Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh chit nhat .Biét SA L (ABCD), SC
hop v6i mét phang (ABCD) mdt goc o voi tana = g, AB =3a va BC =4a. Tinh

thé tich ciia khdi chop S.ABCD va khoang cach tir diém D dén mit phang
(SBC).
HD: - Ve = 1 S xscp-SA= 1 30422 5a-16a° ,
3 3 5
12a
- d(D,(SBC)=d(A (SBC)=?
7. Cho hinh chép S.ABC c6 day ABC la tam giac déu canh a. Goi | 14 trung diém
canh AB. Hinh chiéu vudng géc cia dinh S trén mit phang day la trung diém H
cta Cl, goc gitra duong thang SA va mit day bang 60°. Tinh theo a thé tich khoi
chdp S.ABC va khoang cach tir diém H dén mat phang [JSBCII.

3
HD: v = Y7 4H:seey) = 2V2L
6 429

8. Cho hinh chép S.ABC c6 tam giac ABC vudng tai A, BC = 2a, Géc ACB bang
60°. Mit phang (SAB) vudng goc véi mp(ABC), tam gidc SAB can tai S, tam
giac SBC vuong tai S. Tinh thé tich khéi chop S.ABC va khoang cach tir diém A

toi mp(SBC).
HD: -V =1a3;
4
- Tinh theo thé tich, d(A:(SBC)) = —2
s d \/E

9. Cho hinh chép S.ABC ¢6 day ABC la tam giac vudng tai C , BC = 2a . Tam giac
SAB vudng can tai S va nam trong mit phang vudéng goc voi mat day, mit bén
[ISACLI hop véi mat day mot goc 60°. Tinh theo a thé tich khéi chop S.ABC va
khoang cach tir diém A dén mat phang (SCI) [ , biét rang | 13 trung diém cia

canh AB.
. 7 _ 012 ’ n . o 2 . ‘ 2a3\/6.
HD: - Goc SMI =60° 1a goc gitra hai mat phang (SAC)0 va [1 (ABC)J; V = 3
- Tinh theo CT thé tich, d(A;(SCI))= 2a3:/€

10. Cho hinh chép S.ABC c6 tam gidc ABC vuong tai A, AB = AC = a, | la trung
diém ctia SC, hinh chiéu vudng goc ciia S 1én mat phang [ (ABCL) 14 trung diém
H ctua BC, mat phang [(SAB)I tao v6i day 1 goc bang 60°. Tinh thé tich khoi
chép S.ABC va khoang cach tir diém | dén mit phang ([JSAB)[] theo a .
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HD: -V =
a3

- Goi K trung diém AB; HM L SK; d(I;(SAB))= e

11. Cho hinh chép S.ABC c6 cac mit (ABC) va (SBC) 1a nhitng tam giac déu canh a.
Goc gitta hai mat phiang (SBC) va (ABC) la 60°. Hinh chiéu vudng goc cia S
xubng (ABC) nim trong tam gidc ABC. Tinh thé tich khdi chép S.ABC va tinh
khoang cach tir B dén mat phang (SAC) theo a.

3
HD: -y =23 :
16
2 /
- Tinh theo CT thé tich; dtASAC = avsy 1639 : d(B;(SAC)) = 331\:/%1_3

12. Cho hinh chop S.ABCD c¢6 d¢ay ABCD la hinh vuéng, BD = 2a, tam giac SAC
vudng tai S va ndm trong mat phing vudng goc voi day, SC =a+/3. Tinh theo a
thé tich khdi chép S.ABCD va khoang cach tir diém B dén mat phang (SAD).

3

a f; d(B: (SAD)) = d (C; (SAD)) = 4d (H: (SAD)) = 2ajﬁ_

13. Cho hinh chép S.ABC c6 mit bén SBC la tam gidc déu canh a, canh bén SA
vudng goc véi miat phang (ABC). Biét goc BAC =120°, tinh theo a thé tich cua
khéi chop S.ABC va khoang cach tir trong tdm cta tam giac SAB t&i mit phing
(SAC).

HD: -V =

a2

HD: - V= ,
36

- K& IH vuodng goc véi AC tai H; d(G:(SAC)) =§|H =%

14. Cho hinh chép S.ABC c6 day la tam giac ABC cén tai A, AB=AC =a, goc BAC
bang 120°, hinh chiéu vudng goc cia S trén mit phang (ABC) trung voi trong tim
G cua tam gidc ABC. Canh bén SC tao véi mat phang day mot goc o, biét

tana = — . Tinh thé tich khéi chop S.ABC va khoang cach tir C dén mit phing

77
(SAB).
HD: - SG L (ABC); V = alf;
- d(C;(SAB)) =3d (G; (SAB)) = 3""1*21—3

Con suwu tam nita....
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